

**గౌతమ్ న్యూస్**  
తెలుగు దిన పత్రిక

**విభాగం కావలెను.** **GTV**  
GAUTHAM NEWS

**9441735522**  
**9849440951**

అనతి కాలంలోనే విశేష ప్రజాదరణ పొందుతున్న గౌతమ్ న్యూస్ తెలుగు దినపత్రికకు మరియు Gtv లో పని చేయుటకు స్టాఫ్ రిపోర్టర్లు, ఆర్ సి ఇంజనీర్లు, మండల విలేజర్లు కావలెను.

**గౌతమ్ న్యూస్**  
తెలుగు దిన పత్రిక

ప్రతి క్షణం ప్రజల కోసం...

24 X 7

**GTV**  
GAUTHAM NEWS

Voices of Truth...

GAUTHAM NEWS TV

హైదరాబాద్ సంపుటి : 01 సంచిక : 135, ఎడిటర్, భీముడు నాయక్ పేజిలు : 12, వెల రూ. 1, గురువారం - 20- జూన్ - 2024

PUBLISHED FROM HYDERABAD, CIRCULATED BY RANGAREDDY, NALGONDA, KHAMMAM, KARIMNAGAR, WARANGAL, MAHABOONAGAR, MEDAK, NIZAMABAD, ADILABAD



**ఇకపై ఆదాయ పన్ను పరిమితి రూ. 5 లక్షలు బడ్జెట్ లో ప్రతిపాదించే అవకాశం**

ధీల్లీ: వ్యక్తిగత ఆదాయపు పన్ను రేట్లను తగ్గించాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆలోచిస్తుందని తెలుస్తోంది. ఈ బడ్జెట్ లో ఆదాయకు సంబంధించిన నిర్ణయాలు వెలువడవచ్చని ఆర్థిక శాఖ అధికారులు తెలిపారు. ఆదాయ పన్ను పరిమితిని రూ.3 లక్షల నుంచి రూ.5 లక్షలకు పెంచాలని కేంద్రం యోచిస్తోంది. జూలై నెలలో ప్రవేశపెట్టే కేంద్ర బడ్జెట్ లో ఈ దిశగా నిర్ణయాలు ఉండవచ్చు. అయితే, ఈ మార్పు కొత్త పన్ను విధానం కింద రిటర్నులు దాఖలు చేసే వారికి మాత్రమే వర్తిస్తుంది.



**ధీల్లీ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవాలే జ్యుడీషియల్ కస్టడీ పొడిగింపు**

ధీల్లీ: ధీల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాలే జ్యుడీషియల్ కస్టడీని కోర్టు జూలై 3వ తేదీ వరకు పొడిగించింది. ధీల్లీ మద్యం పాలిసీ కేసులో మార్చి 21న కేజ్రీవాలేను ఈడీ అరెస్టు చేసింది. సాంస్కృతిక ఎన్ఫోర్స్మెంట్ సమయంలో ఆయన ప్రచారం కోసం మధ్యంతర బెయిల్ పైన కొన్నిరోజులు బయట ఉన్నారు. తిరిగి ఈ నెల 2వ తేదీన కోర్టు ఎదుట లొంగిపోయారు. నాటి నుంచి ఆయన జైల్లోనే ఉన్నారు. తాజాగా కేజ్రీవాలే కస్టడీని రౌస్ అవెన్యూ సీటిబి ప్రత్యేక న్యాయస్థానం పొడిగిస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది.

**ఇచ్చిన మాట నిలబెట్టుకున్న పవన్ కల్యాణ్**

**పవన్ కల్యాణ్** 2  
తొలి సంతకం చేసిపై అంబే..!!

**ఉపాధి హామీ పథకాన్ని ఉద్యాన వన సంబంధిత పనులకు అనుసంధానించి**

**రాష్ట్రంలో శాంతి భద్రతలు క్షీణించాయి.. ఈ ఘటనలే నిదర్శనమన్న హాలీకరావు**

**హాలీకరావు** 2  
హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలో శాంతిభద్రతలు క్షీణించాయి నేటండుకు వరుసగా జరుగుతున్న హత్యలు, అత్యాచారాలు, హింసాయత ఘటనలే నిదర్శనం అని మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హాలీకరావు పేర్కొన్నారు.

**రాజీనామా వాలంటీర్లను తిరిగి విధుల్లోకి తీసుకోం**

- మంత్రి బాల వీరాంజనేయ స్వామి

**విజయవాడ :** గత వైసీపీ ప్రభుత్వం వాలంటీర్ల వ్యవస్థను తీసుకొచ్చిన నంగి తెలిసిందే. ప్రజలకు సంక్షేమ పథకాలు అందించేందుకు వాలంటీర్ల వ్యవస్థను వినియోగించింది. అయితే ఎన్నికల ప్రక్రియలో వాలంటీర్లకు బాధ్యతలు అప్పగించవద్దని ఈసీ చెప్పడంతో... చాలా మంది

**ఎప్పుడైనా కూలిపోవచ్చు..!!**

- ఎన్టీపీ నేతలు మాకు టచ్ లో ఉన్నారు..

- మోదీ సర్కార్ ఎప్పుడైనా కూలిపోవచ్చు

- కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ

ధీల్లీ: కేంద్రంలో బీజేపీ నేతృత్వంలో ఏర్పడిన ఎన్టీపీ కూటమి సంకీర్ణ రాహుల్ గాంధీ సంచలన వ్యాఖ్యలు ప్రభుత్వంపై కాంగ్రెస్ చేశారు. ఎన్టీపీ కూటమిలోనే కొందరు నేతలు అగ్రనేత రాహుల్ తమకు టచ్ లో ఉన్నారని పేర్కొన్నారు. గాంధీ చేసిన వ్యాఖ్యలు అంతేకాకుండా సరేంద్ర మోదీ నేతృత్వంలోని ఎన్టీపీ ప్రస్తుతం దేశంలో కూటమిలో వారంతా అసంతృప్తిగా ఉన్నారని.. ఈ సంచలనం క్రమంలోనే కేంద్రంలోని సంకీర్ణ ప్రభుత్వం సృష్టిస్తున్నాయి. ఎన్టీపీ ఎప్పుడైనా కూలిపోయే అవకాశాలు ఉన్నాయని కూటమిలోని నేతలు రాహుల్ గాంధీ పేర్కొన్నారు. కొందరు కాంగ్రెస్ సంచలనంగా మారింది. అయితే ఆ నేతలు కొందరు కాంగ్రెస్ నుంచి వ్యవస్థాపక రాహుల్ గాంధీ కిల రాహుల్ గాంధీ కిల వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా

కేంద్రంలో బీజేపీ నేతృత్వంలోని సంకీర్ణ ప్రభుత్వాన్ని ఉద్దేశించి రాహుల్ గాంధీ చేసిన ఈ వ్యాఖ్యలు ప్రస్తుతం తీవ్ర చర్చనియోజనంగా మారింది. తాజాగా ఓ నేషనల్ మీడియాకు ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో మాట్లాడిన రాహుల్ గాంధీ.. సరేంద్ర మోదీ సర్కార్ పై ఆసక్తికరమైన వ్యాఖ్యలు చేశారు. ప్రధాని

మోదీ నేతృత్వంలో కూటమిలో తీవ్ర అసంతృప్తి నెలకొందిని పేర్కొన్నారు.కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న ఎన్టీపీ కూటమి నేతలు కొందరు తమకు టచ్ లోనే ఉన్నారని చెప్పిన రాహుల్ గాంధీ.. అయితే వాటికి సంబంధించి మరెన్ని వివరాలు మాత్రం చెప్పలేదు. సరేంద్ర మోదీ నేతృత్వంలోని ఎన్టీపీ కూటమి భవిష్యత్ విగత..2లో

**లోక్ సభ స్పీకర్ గా దగ్గుబాటి పురందేశ్వరి..!!**

**న్యూఢిల్లీ :** ప్రస్తుతం దేశం మొత్తం 18 వ లోక్ సభ స్పీకర్ ఎవరూ అని తీవ్ర ఆసక్తితో ఎదురుచూస్తోంది. గతంలో సరేంద్ర మోదీ నేతృత్వంలోని బీజేపీ.. సొంతంగా మెజార్టీ సాధించడంతో ఏకగ్రీవంగా స్పీకర్ ఎన్నిక జరిగింది. కానీ ఈసారి బీజేపీకి సొంతంగా మెజార్టీ రాకవరకే ఎన్టీపీ కూటమిలోని ఇతర పార్టీల అంగీకారం, మద్దతు అవసరం అయ్యాయి. ఈ క్రమంలోనే ప్రముఖంగా లోక్ సభ స్పీకర్ రేసులో రెండు పేర్లు వినిపిస్తున్నాయి. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని రాజమండ్రి నుంచి బీజేపీ తరపున ఎంపీగా గెలిచిన దగ్గుబాటి పురందేశ్వరికి ఆ పదవి దక్కే అవకాశాలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. కేంద్రంలో కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పడింది. ప్రధానమంత్రి, కేంద్రమంత్రులు ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. మంత్రులకు శాఖల కేటాయింపు కూడా మూర్తయింది. ఈ క్రమంలోనే కేంద్రమంత్రులు ఒక్కొక్కరుగా బాధ్యతలు చేపడుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలోనే మరో కీలకమైన లోక్ సభ స్పీకర్ ఎవరు అనే చర్చ మాత్రం ఇంకా కొలికిపోలేదు. లోక్ సభ స్పీకర్ కుర్చీలో ఎవర్లు కూర్చోబెట్టాలని విగత..2లో

**ఈవీఎంపై జగన్ పాత వీడియోతో లోకేశ్ కౌంటర్**

మంగళగిరి,కౌస్తా లీడర్ ప్రతినిధి : ఏపీ మాజీ సీఎం జగన్ నుంచి ఎలాంటి మన్నన వరకు ఇప్పుడు ఈవీఎం హ్యాండ్ గురించి మాట్లాడుతున్నారు. ఏపీ ఎన్నికల్లో ఘోర పరాజయం పాలైన వైసీపీ... ఫలితాలు వివరాలైన రోజు నుంచి ఈవీఎం హ్యాండ్ గురించి ప్రతిపక్షాలు చేస్తుంది. ఆ పార్టీ అధినేత జగన్ అయితే ట్యూట్లర్ వేదికగా వరుసగా పోస్టులు చేస్తున్నారు. ఈవీఎంపై జగన్ ఆరోపణకు డీడీపీ గట్టి కౌంటర్ ఇస్తుంది. గతంలో జగన్ మాట్లాడిన వీడియోలనే వైరల్ చేస్తుంది. ప్రజల తీర్పు తనకు అనుకూలంగా వస్తే ఒకలా ఈవీఎంలు ఓకే, వ్యతిరేకంగా వస్తే ఈవీఎం వద్దు బ్యాల్ గేట్ కావాలని జగన్ అంటున్నారని డీడీపీ ఎద్దేశా చేస్తుంది."న్యాయం జరగడం మాత్రమే కాదు, న్యాయం జరిగిన విధానం కూడా కనిపించాలి. అలాగే ప్రజాస్వామ్యం గెలవడంలో పాటు నిర్వహించాం గెలిచినట్లు కనిపించాలి. దాచావు అభివృద్ధి చెందిన ప్రతి ప్రజాస్వామ్యంలో, ప్రపంచవ్యాప్తంగా విగత..2లో

**ఏదో చేసేటట్టే ఉన్నాడే!**

చంద్రబాబు సంచలన నిర్ణయం

అనుబంధ విభాగాలను మరింత బలోపేతం

యవ రక్తానికి మరో ముందడుగు

పనిచేసిన వారిని సాగనంపడం

మరో మూడు వారాల్లో పార్టీ ప్రక్షాళన దిశ

**వివరాలు 2లో..**

విజయవాడ : మరోపైపు ఇటీవల ఎన్నికల్లో పార్టీకి వ్యతిరేకంగా పనిచేసిన వారిని సాగనంపడానికి కూడా చంద్రబాబు డిసైడ్ అయినట్లు సమాచారం. ఏదో నియోజకవర్గాల్లో పార్టీకి ఏదో నేత వ్యతిరేకంగా పనిచేశారు వివరాలు తీసుకున్నారు. తెలుగుదేశం పార్టీలో నమూనా మార్పులకు శ్రీకారం చుట్టుతున్నారని చంద్రబాబు. ఉభయ రాష్ట్రాల అధ్యక్షులు నుంచి.. గ్రామస్థాయి కార్యవర్గం వరకు కొత్తవారిని నియమించనున్నారు. ఇప్పటికే ఏపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడిగా పల్లె శ్రీనివాసరావును నియమించారు. తెలంగాణకు సైతం అధ్యక్షుడి నియామకం కోసం కనరత్న చేస్తున్నారు. వీలైనంత త్వరగా ఈ ప్రక్రియ పూర్తి చేయడానికి చంద్రబాబు పాపులు కడుపుతున్నారు. ఏపీలో అధికారంలోకి రావడంలోకి ఉభయ

**చంద్రబాబు ప్రభుత్వం పర్యాటకానికే రుషికొండ భవనాలు..!**

ఆదాయ మార్గాలపై ఫోకస్

అమరావతి : ప్రజా ధనంతో నిర్మించిన విశాఖపట్నం రుషికొండపై నిర్మించిన భవనాలను ఆదాయ మార్గాలుగా వినియోగించుకోవడానికే కొత్త ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యత ఇస్తోంది. వైసీపీ ప్రభుత్వం రుషికొండపై దాదాపు రూ.470కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో భవనాలను నిర్మించింది. పర్యాటక భవనాలుగా చెబితూ ముఖ్యమంత్రి నివాసం కోసం వీడిన నిర్మించారనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. విశాఖపట్నంలో సముద్ర తీరానికి అభిముఖంగా భీమిలి మార్గంలో రుషికొండపై గతంలో పర్యాటక భవనాలు ఉండేవి. వాటి స్థానంలో గత ప్రభుత్వం కొత్త భవనాలను నిర్మించింది. వైసీపీ అధినేత, ముఖ్యమంత్రి జగన్ నివాసం కోసమే రుషికొండ భవనాలను ఎంపిక చేశారనే విమర్శలు వచ్చినా ప్రభుత్వం వాటిని తోసిపుచ్చింది. ఎన్నికలకు కొద్ది నెలల ముందు అధికారంగా ప్రారంభించారు. మరోపైపు ఏపీ పర్యాటక శాఖ మంత్రి రోజా ఈ భవనాలను పరిపాలన విగత..2లో

**ఏపీ అసెంబ్లీ సమావేశాల తేదీలు ఖరారు..**

అమరావతి : ఏపీలో అసెంబ్లీ సమావేశాల నిర్వహణకు తేదీలు ఖరారుయ్యాయి. ఈ నెల 21 నుంచి అసెంబ్లీ సమావేశాలు జరగనున్నాయి. రెండూరోజులపాటు ఈ సమావేశాలను నిర్వహించాలని నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఈ సెషన్ లో ఇటీవల ఎన్నికల్లో విజయం సాధించిన ఎమ్మెల్యేల ప్రమాణ స్వీకారంతోపాటుగా స్పీకర్ ఎన్నిక ఉంటుంది. అయితే, వాస్తవానికి ఈ నెల 24 నుంచి అసెంబ్లీ సమావేశాలు నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం భావించినట్లు ప్రచారం జరిగింది. తాజాగా తేదీల్లో మార్పులు చేసుకున్నారు. అసెంబ్లీ సమావేశాలు ప్రారంభమయ్యే తారితోజనే..అంటే ఈ నెల 21న ఎమ్మెల్యేల ప్రమాణ స్వీకారం ఉండనున్నది. ఆ మరునాటి విగత..2లో

**హజీ యాత్రలో మృత్యుఘోష.. ఈసారి 550 మందికి పైగా మృతి!**

**పవిత్ర హజీ యాత్రలో ఎండ తీవ్రరూపం**

**చనిపోయిన వారిలో ఈజిప్ట్, జోర్డాన్ దేశస్థులు అధికం**

**ఎండలు, ఉక్కుపోతతో యాత్రీకుల తీవ్ర ఇబ్బందులు**

**సుమారు 323 మంది ఈజిప్షియన్ల మృత్యువాత**

**550 మందికి పైగా మృతి**













ఎన్నికల వరకే రాజకీయాలు..

ఆ తర్వాత పార్టీలకు అతీతంగా కృషి చేస్తా



కేంద్ర మంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించాక తొలిసారిగా బుధవారం కరీంనగర్ కు బండి సంజయ్ వచ్చారు. సొంత గడ్డను చూసి పులకరించియిన బండి సంజయ్ నేలకల్పి ముద్దాడారు.

గ్రామాల్లో తాగునీటి వనరులు

కల్పన కోసం డీపీఆర్ సిద్ధం చేయాలి..



కృష్ణా జిల్లాలో సాగునీటి కాల్పులు ద్రెయిన్లు నిర్వహణకు 55 కోట్ల రూపాయలతో ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేశామని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర గనులు, భూగర్భ వనరులు, ఎత్తైజ్ శాఖ మంత్రి కొల్లె రవీంద్ర తెలిపారు.

ఎన్నికల వేళ కాంగ్రెస్ పార్టీకి గట్టి దెబ్బ



హర్యానా : హర్యానా అసెంబ్లీకి త్వరలో ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. అలాంటి వేళ ఆ రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ పార్టీకి గట్టి ఎదురు దెబ్బ తగిలింది.

ప్రజా వేదిక నిర్మాణ ఖర్చంతో తెలుసా పవీ సర్కార్ క్లాంటి..!



పెట్టామంటూ వైసీపీ కొంటరి ఇస్తోంది. దీనిని ఇవాళ పవీ ప్రభుత్వం స్పందించింది. అమరావతిలో ప్రజా వేదిక నిర్మాణం కోసం అప్పట్లో డీడీపీ ప్రభుత్వం రూ.900 కోట్లు ఖర్చు చేసిందింటూ వైసీపీ ఛాన్సెల్ సాక్షిలో జరిగిన చర్చలో పేర్కొన్నాడు.

రైలు ప్రమాదాలు పునరావృతం కాకుండా చర్యలు తీసుకోవాలి

● డార్జిలింగ్ జిల్లాలో ఘోర రైలు ప్రమాదంలో పలువురు సిబ్బంది, ప్రయాణికుల మరణం, గాయాల పాలవడం బాధాకరం.

● ఆగని రైల్వే ప్రమాదాలు - ప్రయాణికుల భద్రతకై నేర్పాట్లను పాటాలు.

● రైల్వేలో 3,15,780 సాంకేత వాహనాలకు ఉన్న పోస్టులను భర్తీ చేయండి.

● బడ్జెట్ లో కోతలు, చార్జీల పెంపు, స్లీపర్ కోచ్ ల తగ్గింపు, రైళ్ళలో రద్దీ, జాప్యం, రాయిటీల ఎత్తివేత, శానిటేషన్, పార్కింగ్ దోపిడీ తదితర సమస్యలను పరిష్కరించండి.

● కాక్, పార్లమెంటరీ ప్యానెల్, నిపుణుల సిఫార్సులను అమలు పరచాలి. భద్రతకు విఘాతం కలిగించే విధానాలను విడనాడాలి.

(గౌతమ్ సూర్య) : రైలు ప్రమాదాలపై సుప్రీంకోర్టు ప్రత్యక్ష పర్యవేక్షణలో ప్రత్యేక దృష్ట్యా బృందం (సీట్) తో స్యతంత విచారణ జరిపించాలి. జూన్ 2023లో అత్యంత ఘోరమైన కోరమండల్ ఎక్స్ ప్రెస్ రైలు ప్రమాదంలో 296 మంది మరణించి 1100 మందికి పైగా గాయపడిన ఘటన మరువక ముందే దేశవ్యాప్తంగా జరుగుతున్న పలు దుర్ఘటనలను ఉద్ధీగులు, ఆఫీసర్ల, పెన్షనర్ల జాతీయ సేవ వి. కృష్ణ మోహన్ ప్రధాన మంత్రికి తాజాగా ప్రాసిన లేఖలో పేర్కొంటూ భద్రతా లోపాలను ఎత్తి చూపారు.

జనరల్ (కాక్) నివేదికలో చెప్పిన దానికి విరుద్ధంగా ఉన్నాయి. రైలు భద్రతపై కాక్ తీవ్ర ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది. ట్రాక్ల పునరుద్ధరణకు నిధులు కేటాయింపు తగ్గిందని, కేటాయించిన నిధులను కూడా పూర్తిగా వినియోగించడం లేదని పేర్కొన్నది. 2017-2021 మధ్య జరిగిన రైల్వే ప్రమాదాలపై కాక్ విశ్లేషణ ప్రకారం.. ఈ కాలంలో మొత్తం 2017 ప్రమాదాలు జరిగాయి. అందులో పట్టాలు తప్పింప 1392 ప్రమాదాలు (69 శాతం). అంటే పట్టాలు తప్పింపే కారణం వంటి రైల్వే ప్రమాదాలే అధికంగా ఉండటం గమనార్హం. అయితే ఈ ప్రమాదాలకు కారణం 'మానవ తప్పింపు' అని నిందించటం ఏండ్లుగా ఒక సాధారణ ధోరణిగా మారిందని, అయితే కాక్ నివేదిక ప్రభుత్వ వాదనలు తప్పని నిరూపిస్తున్నదని తెలిపారు.

ప్రమాదాలు జరిగాయని నివేదిక పేర్కొంది. జాతీయ నేర రికార్డుల బ్యూరో (ఎన్సీఆర్) రికార్డుల ప్రకారం గడిచిన పదేళ్లలో జరిగిన రైలు ప్రమాదాల్లో 2.6 లక్షల మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు. వీరిలో 70 శాతం మంది 2017- 21 మధ్య కాలంలో మరణించారని పేర్కొన్నారు. ప్రారంభించిన రైలునే అభ్యుదయంగా మళ్ళీ ప్రారంభించే బదులు సామాన్యులు ప్రయాణించే రైళ్ల బాగోగులు పట్టించుకోవాలని, కార్పొరేట్ కరణ, ప్రయవేదికరణ అన్నింటికీ పరిష్కారం అనే మానసిక స్థితి నుండి బయటపడి వాస్తవాలను ఆలోచించి ప్రజల భద్రతకు ఏం చేయాలో తెలుసుకుని ఇప్పటికైనా పూనుకోవాలని, దుఃఖితులకు ఓదార్పునివ్వాలని కోరారు.



వి. కృష్ణ మోహన్ జాతీయ చైర్మన్, కేంద్ర ప్రభుత్వ గెజిటిడ్ ఆఫీసర్స్ ఆఫ్ సైజిటింగ్ కాన్సల్టంట్స్ (సీసీజీఓఓ) 9182189533, 9440668281 కార్యదర్శి, ఆల్ సెక్షన్స్ అండ్ లిబ్రరీ పర్సన్స్ అసోసియేషన్ (టాప్రా) kmdrdo@gmail.com

సముద్ర మత్స్య ఉత్పత్తుల ఎగుమతుల్లో ఆల్ టైం రికార్డు

రూ.60,524 కోట్ల విలువైన 17.82 లక్షల టన్నుల ఎగుమతి వీటిలో రూ.40 వేలకోట్ల విలువైన రొయ్యలు, రూ.5,510 కోట్ల విలువైన చేపలు ఎగుమతుల్లో అమెరికా, చైనా, జపాన్ లకే ఎక్కువ 2023-24లో ఎగుమతుల

వివరాలను ప్రకటించిన ఎంపెడా

అమరావతి: సముద్ర మత్స్య ఉత్పత్తుల ఎగుమతులు 2023-24లో ఆల్ టైమ్ రికార్డు సమాధి చేశాయని సముద్ర ఉత్పత్తుల ఎగుమతుల అభివృద్ధి సంస్థ (ఎంపెడా) చైర్మన్ డి.వి.స్వామి వెల్లడించారు.



సముద్ర ఆహార దిగుమతుల్లో అమెరికా మొదటి స్థానంలో నిలిచింది. మత్స్య ఉత్పత్తుల ఎగుమతి ద్వారా 2,549.15 మిలియన్ డాలర్ల ఆదాయాన్ని అమెరికా నుంచి భారత్ ఆర్జిందింది. గతేడాదితో పోలిస్తే 34.53 శాతం వృద్ధిరేటు సాధించింది. ఆ తర్వాత మన మత్స్య ఉత్పత్తుల దిగుమతిలో చైనా రెండో అతిపెద్ద దేశంగా నిలిచింది. ఈ విధాది 1,384.89 మిలియన్ డాలర్ల విలువైన 4,51,363 టన్నుల మత్స్య ఉత్పత్తులు చైనాకు ఎగుమతి అయ్యాయి. 25.33 శాతం వృద్ధి రేటు నమోదైంది. చైనా తర్వాత స్థానాల్లో జపాన్, వియత్నం, థాయిలాండ్, కెనడా, స్వెడన్, బెర్మింగ్ హామ్ దేశాలున్నాయి.

యాకోబ్ చేయ్ దేశాలకు 89,697 టన్నులు, సౌత్ కన్స్ట్ర్ షియాకు 52,254 టన్నులు, జపాన్ కు 35,906 టన్నులు, మిడిల్ కన్స్ట్ర్ దేశాలకు 28,571 టన్నులు ఎగుమతి అయ్యాయి. ఈ తర్వాత ఘనీషించిన చేపలు రెండో అతిపెద్ద ఎగుమతి ఉత్పత్తిగా గుర్తింప పొందింది. వీటిద్వారా రూ. 5,509.69 కోట్ల ఆదాయం లభించింది. చేప, రొయ్యల ఆహారం, పొడి దాణా ఉత్పత్తులు ఎగుమతిలో మూడో అతిపెద్ద ఉత్పత్తులు చైనాకు ఎగుమతి అయ్యాయి. వీటి ద్వారా దేశానికి రూ.3,684.79 కోట్ల ఆదాయం వచ్చింది. ఘనీషించిన స్క్విడ్ నాలుగో అతిపెద్ద ఎగుమతి నిలిచింది. దీనిద్వారా రూ.3,061.46 కోట్ల ఆదాయం లభించింది. సుమీ, సుమీ ఆనలాగ్ ను చెందిన ఉత్పత్తులు ఐదోస్థానంలో నిలిచాయి. ఇవి రూ.2,414.43 కోట్ల విలువైన 1,35,327 టన్నులు ఎగుమతి అయ్యాయి. ఆ తర్వాత రూ.2,252.63 కోట్ల విలువైన 54,316 టన్నుల ఎగుమతితో ప్రాజెన్ కాల్డో ఫిష్ ఆరోస్థానంలో నిలిచింది. చిల్డ్ర్ బటమ్స్, ఆక్టీవన్స్ ఎగుమతులు ఏడవ, ఎనిమిది స్థానాల్లో నిలిచాయి.

రొయ్య ఎగుమతుల్లో అగ్రస్థానం అమెరికాకే

పెట్టామంటూ వైసీపీ కొంటరి ఇస్తోంది. దీనిని ఇవాళ పవీ ప్రభుత్వం స్పందించింది. అమరావతిలో ప్రజా వేదిక నిర్మాణం కోసం అప్పట్లో డీడీపీ ప్రభుత్వం రూ.900 కోట్లు ఖర్చు చేసిందింటూ వైసీపీ ఛాన్సెల్ సాక్షిలో జరిగిన చర్చలో పేర్కొన్నాడు.

